

引入水上观光游船、儿童游乐设施,增设网红打卡景点……

# 孝妇河湿地公园公布30条提升措施

淄博4月29日讯 为推进党史学习教育走深走实,认真解决好群众关心关注的问题,进一步加强孝妇河湿地公园精细化管理和运营,淄博市河湖长制保障服务中心于3月10日—25日面向全市开展了“金点子”征集活动。经过前段时间的认真提炼合并、研究吸纳,近日,该中心制定出台了《2021年孝妇河湿地公园打造“有品质、有活力、有温度”市民公园的若干措施》,并向社会公布。下一步,该中心将按照工作项目化、项目清单化、清单责任化抓好落实,加力提速打造“有品质、有活力、有温度”的市民公园。

参与“金点子”活动的市民可凭提出意见建议时登记的“姓名+手机号”,于五一期间到孝妇河湿地公园喷泉广场物业管理处领取精美礼品一份。

## 打造“有品质”的市民公园

1. 提质增绿植被更新。对喷泉广场、王舍路口、昌国路入口及建筑周边进行绿化提升20万平方米,增加色彩更新。

2. 设施设备维护提升。完成木铺装等地面维护12000平方米;新增乒乓球台案2张;对笼式足球场围网进行维护。

3. 完善游园交通体系。引入哈啰亲子电动助力车40辆;降低现有哈啰脚踏车收费标准;引入电动游览观光车。



风景优美的孝妇河

4. 引入水上观光游船。增加游船画舫,完善水上游览功能。

5. 引入儿童游乐设施。增加占地1000平方米的儿童电动娱乐设施综合体。

6. 常态化开放音乐喷泉。新增音乐喷泉8首曲目,提升观赏体验,定期检修并常态化开放。

7. 增加智慧健身器材。在成语溯源广场设置国家体育总局智能二代健身器材1套。

8. 植物挂牌科普教育。对园区树木植物进行科普挂牌800个。

9. 增设网红打卡景点。开放湖心岛齐风塔,在合适区域种植粉黛乱子草,持续增加公园观赏性。

10. 开展重大节日装扮。在春节、十一等节点开展园区重大

节日装扮工作,增添节日氛围。

## 打造“有活力”的市民公园

1. 打造现代多元化演出舞台。在观霞台建设一处200平方米多媒体互动舞台,为开展文艺演出提供场地。

2. 举办“水润淄博”庆祝建党100周年摄影展。广泛征集淄博市河湖水系建设生动影像并在公园举办摄影展,集中展示全市水生态文明建设成效。

3. 举办迎国庆科普展览。十一期间举办菊花展、金鱼展等科普展览活动,丰富市民文化生活,唤起更多市民关注自然、保护生态的热情。

4. 开展公益“河畔课堂”。定期举办健身互动、植物科普、红色

观影、营养健康讲座等形式多样、内容丰富的公益课堂。

5. 全线绿道开放骑行。全面开放16公里环湖“最美绿道”骑行,增设自行车自助修理工具箱6套。

6. 组织全民健身活动。每周五、六、日晚7点半至8点半开展环湖音乐健走活动,助力全民健身运动。

7. 打造全龄段实践基地。积极对接各社会团体等,为广大市民开展科普教育、休闲娱乐、体育健身、文化旅游提供良好实践场所。

8. 增强新媒体运营。在“大美孝妇河”微信公众号和“淄博市孝妇河湿地公园”抖音号及时发布公园动态,倾听群众意见建议,增强市民互动性。

9. 协办大型文艺展演。协助做好大型文艺展演活动的场地保障工作,展现淄博形象,提升城市品质活力和时尚气质。

10. 协办大型体育赛事。配合完成铁人三项、马拉松、轮滑、健步走等体育训练赛事等活动场地服务保障任务,提升公园运动活力指数。

## 打造“有温度”的市民公园

1. 增加免费热水供应点。增加6处热水供应点供市民免费取水饮用。

2. 增设饮品自助售卖点。全

园区设置18处饮品售卖点,满足市民游园基本需求。

3. 增设物品自助存放柜。在运动场地、沙滩区增加3处自助存放柜,供市民免费存放箱包物品。

4. 增加休闲棋盘桌椅。在合适区域集中增设10套棋盘桌椅。

5. 增设手机自助充电宝。在游客驿站等人员密集区增设自助手机充电设备,为市民提供便利的共享充电服务。

6. 现有廊架增加遮雨板。对园区现有的廊架加遮挡板,增加遮雨功能。

7. 提供应急服务。打造“十分钟”联动保洁服务圈;提供水面救援、轮椅、急救箱、雨伞、针线包、寻人、失物招领等便民服务。

8. 升级卫生间便民服务。卫生间隔间内增加置物架;增加卫生巾、一次性物品等应急用品;增加即热水龙头,提供冬季温暖服务。

9. 规范园区导航名称。对高德地图、百度地图等导航软件内公园出入口、停车场等名称进行规范,方便市民快速进入园区游览休闲。

10. 提升园区人员服务水平。加强园区工作人员培训,做到礼貌待人、贴心服务,倡导争做普通话推广人。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 李晓路

## 重点路段开展全天候执法巡查

# 850余名执法人员节前严查货车扬尘

淄博4月29日讯 为营造良好的道路运输秩序,提升淄博的城市印象,今天上午,淄博市交通运输综合行政执法支队在全市组织开展货车扬尘撒漏集中整治专项行动。

记者在现场了解到,此次行动以张博附线、湖罗路、湖南路、102省道、鲁泰大道、原山大道等

对因车厢内粉尘未清理干净,导致在车辆行驶时粉尘飘撒影响环境的现象开展集中整治。

行动中,各交通运输执法大队不断深化与公安交警、环保等部门的协作,在重点路段开展全天候执法巡查,对查获撒漏的车辆,责令驾驶人加装帆布或加装相关装置防止运输物料撒漏等措施。为保证专项行动深入开展,

淄博市交通运输综合行政执法支队成立了督导组,不定期对此次集中整治行动开展督导检查,务求尽最大努力减轻因运输车辆撒漏扬尘对空气造成的污染。

据淄博市交通运输综合行政执法支队相关负责人介绍,此次行动既是对此前开展的货车扬尘撒漏集中整治专项行动成果的复查,也是为了营造五一期间良好

的道路运输秩序,提升淄博的城市形象。在此次的专项检查行动中,除个别路段依然存在大型货车扬尘撒漏现象外,大多数

据统计,在刚结束的货车扬尘撒漏集中整治专项行动中,共出动执法人员850余人、执法车辆295辆次,共计检查运输车辆

2800余辆,现场纠正撒漏车辆460辆,查处违章车辆763辆。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 郭奎 李永生



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

# 同样的户型,为啥我家的窗户格外小?

## 怡海云锦小区部分业主遭遇“小窗难题”

淄博4月29日讯 同一个小区,同一个楼,同一个单元,同一种户型,窗户竟然有大有小?近日,淄博的张先生有些苦恼。原来,2018年张先生在怡海云锦小区买了一套新房,今年4月9日交房时发现,自己家的窗户竟然和别人家的不一样。

“相同的户型,别人家差不多是落地窗,而我家的窗台快跟我腰一样高了。”4月22日,张先生无奈地对记者描述了自己家新房窗户的情况。次日,记者来到怡海云锦小区实地探访。在张先生家所在的楼座外可以看到,楼南面相同位置、不同楼层的窗户出现了明显的尺寸区别——2层、5层、8层的窗户窗台比其他窗户高出了一截。

来到张先生8楼的新房内,记

者实际测量其窗台高约96厘米。而在其他楼层的房屋内,相同位置的窗台只有大约40厘米高。张先生表示,买房时他完全没想到相同户型的房子窗户大小会不一样,开发商和售楼处也从来没有告知过此事。“新房交付时看到窗户不一样大,我觉得非常意外,去问售楼处怎么回事,对方表示,设计就是这样的。”张先生告诉记者。

随后,记者来到了怡海云锦售楼处。售楼处一名王姓工作人员表示,不同楼层的窗户大小不一确实是设计如此,该楼盘的窗户自始至终都是有大有小,也从来没承诺过所售户型一定是大窗户,不存在欺骗问题。同时他也承认,在销售过程中确实没有对业主明确告知

部分楼层的窗户大小不一,属于销售过程中的疏忽,如果购房者询问,肯定会如实告知,不会隐瞒。

“业主们的要求就是开发商能够把小窗户还原成和别人一样的大窗户。”张先生告诉记者。他还说,最近他们多次与开发商沟通,开发商都表示小窗户无法改变,还要求业主不能私自拆改。怡海云锦小区有不少业主遇到了和张先生一样的情况,他们成立了微信群,大家一起商量问题如何解决,目前“怡海云锦小窗业主群”成员已有160余人。记者多次拨打开发商公开的联系电话,截至发稿时,开发商尚未作出回应。

大众日报淄博融媒体中心见习记者 张晗



张先生家的窗台(右)比别人家高,窗户(右)明显比别人家的“短了一截”。